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001. Le modifiche allo statuto comunale sono deliberate (art. 6, Tuel): 

A) Dall'organo di indirizzo e di controllo politico-amministrativo dell'amministrazione comunale (Consiglio). 

B) Dall'assessore delegato dal Sindaco. 

C) Dall'organo esecutivo dell'amministrazione comunale (Giunta). 
 

002. Ai sensi dell'art. 185, comma 2, del d.lgs. n. 267/2000 (TUEL), quale tra i seguenti non è un elemento essenziale del mandato 

di pagamento? 

A) Il testo dell'atto esecutivo che legittima l'erogazione della spesa. 

B) La causa e gli estremi dell'atto esecutivo che legittima l'erogazione della spesa. 

C) La data di emissione. 
 

003. La fase diretta ad introdurre l'interesse pubblico primario nonché gli interessi secondari di cui sono titolari i privati 

interessati all'oggetto del provvedimento da emanare è: 

A) La fase dell'iniziativa. 

B) La fase decisoria. 

C) La fase integrativa dell'efficacia. 
 

004. Il diritto di accesso ai documenti amministrativi (art. 22, l. n. 241/1990), consiste nel diritto: 

A) Degli interessati di prendere visione e di estrarre copia di documenti amministrativi. 

B) Per chiunque di ottenere informazione da una pubblica amministrazione. 

C) Per chiunque di prendere visione di documenti amministrativi. 
 

005. A norma di quanto dispone il co. 1, art. 18 d.lgs. n. 36/2023, un contratto può essere stipulato mediante forma pubblica 

amministrativa? 

A) Si, può essere stipulato anche mediante forma pubblica amministrativa. 

B) No, deve essere stipulato solo mediante atto pubblico notarile. 

C) No, deve essere stipulato solo mediante scrittura privata. 
 

006. La violazione dei doveri previsti per i pubblici dipendenti può dar luogo a licenziamento (D.P.R. n. 62/2013, art. 16)? 

A) Si, nei casi più gravi. 

B) No, in nessun caso. 

C) No, nei casi più gravi è prevista al massimo la sospensione fino ad un massimo di 7 giorni lavorativi. 
 

007. Fill in the gap: "There are _____ tomatoes in the fridge". 

A) Some. 

B) Any. 

C) A. 
 

008. Fill in the gap: "_____ are you doing tomorrow?". 

A) What. 

B) Where. 

C) When. 
 

009. Nell'ambito dei dispositivi di storage per personal computer quale delle seguenti è una memoria di tipo volatile? 

A) RAM. 

B) ROM. 

C) HDD. 
 

010. In Microsoft Excel se in C1 inserisco il valore 5 e successivamente trascino verso il basso l'angolo in basso a destra della 

cella, cosa ottengo all'interno delle celle sottostanti sulle quali ho effettuato il trascinamento? 

A) Tutte le celle su cui ho fatto il trascinamento hanno valore 5. 

B) A partire da C1 e per il resto delle celle su cui ho fatto il trascinamento ho i valori incrementati 5,6,7 ecc. 

C) Non succede nulla, si seleziona l'intervallo di celle da C1 fino a dove ho terminato il trascinamento. 
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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016) 

Alberto non sa scegliere quale gioiello regalare a sua moglie fra quattro possibili: una collana, un braccialetto, una paio di orecchini e 
una spilla. I prezzi sono 1.300 euro, 1.400 euro, 1.500 euro e 1.900 euro, non necessariamente in questo ordine. I materiali sono 
argento, oro bianco, oro rosso e platino, non necessariamente in questo ordine. É inoltre noto che: - 1.300 euro è il prezzo del gioiello 
in oro bianco; - gli orecchini sono in platino; - la spilla costa 1.900 euro e non è in oro rosso; - il prezzo del braccialetto è di 1.400 
euro. 
 

011. Per quale gioiello è stato utilizzato l'argento? 

A) La spilla. 

B) La collana. 

C) Quello che costa 1.500 euro. 
 

012. Quale gioiello costa 1.500 euro? 

A) Il paio di orecchini. 

B) La spilla. 

C) Quello in argento. 
 

013. Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta. 

A) 1.900 euro è il prezzo del gioiello in argento. 

B) La spilla è in oro bianco. 

C) 1.500 euro è il prezzo della collana. 
 

014. Quale gioiello ha prezzo maggiore? 

A) Quello in argento. 

B) La collana. 

C) Quello in oro bianco. 
 

015. Per quale gioiello è stato utilizzato l'oro rosso? 

A) Il braccialetto. 

B) La spilla. 

C) La collana. 
 

016. Quale gioiello acquisterebbe Alberto se decidesse di scegliere quello che, in base al prezzo, è secondo in ordine decrescente? 

A) Il paio di orecchini. 

B) Il braccialetto. 

C) La spilla. 
 

017. Completare la seguente proporzione: Y (suicidio) : X (se stessi) = Y (...?...) : X (...?...). 

A) Y (genocidio) : X (intero popolo). 

B) Y (genocidio) : X (padre). 

C) Y (genocidio) : X (coniuge). 
 

018. Se "allontanare dalle normali occupazioni" sta a "sviare" allora "bagnare qualcosa con un liquido" sta a: 

A) Aspergere. 

B) Scalcare. 

C) Esacerbare. 
 

019. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "ingollare" senza modificare il significato della frase ove essa è inserita? 

A) Tracannare. 

B) Sbocconcellare. 

C) Attaccare. 
 

020. Indicare quale gruppo di lettere, premesso in sequenza ai termini proposti, determina parole di senso compiuto. rado - elle - 

ato - ado - alla. 

A) G - S - L - R - D. 

B) B - S - G - G - Z. 

C) G - C - S - P - S. 
 

021. "..?.." sta/stanno a "Occhi" come "..?.." sta a "Bocca". 

A) Occhiali - Bocchino. 

B) Occhiali - Senso. 

C) Vista - Gola. 
 

022. Se "Lago di Lugano (Ceresio)" sta a "Lombardia" allora "Lago di Bolsena" sta a ..?.. 

A) Lazio. 

B) Toscana. 

C) Piemonte. 
 

023. "Mare" sta a "Sandalo" come "Montagna" sta a "..?..". 

A) Scarpone. 

B) Mocassino. 

C) Stivale. 
 



BATTERIA - 4 

PSICOATTITUDINALI 

Pagina 3 

024. Indicare il numero estraneo al gruppo. "53 - 371 - 569 - 857". 

A) 371. 

B) 569. 

C) 857. 
 

025. Inserire i numeri mancanti. 1) 124 - 36 - 160 - 88; 2) 92 - 33 - ... - ... 

A) 125 - 59. 

B) 124 - 59. 

C) 125 - 60. 
 

026. Un'enciclopedia è formata da 34 volumi, ciascuno di 12 fascicoli. 3 fascicoli di ogni volume sono dedicati ai disegni e alle 

didascalie. Quanti fascicoli contiene l'enciclopedia esclusi quelli dedicati ai disegni e alle didascalie? 

A) 306. 

B) 280. 

C) 350. 
 

027. Calcolare due numeri sapendo che la loro somma è 21,6 e che la loro differenza è 3,2. 

A) 12,4 e 9,2. 

B) 12,7 e 8,9. 

C) 12,8 e 9,6. 
 

028. Una noce di cocco costa come due mango più 6 kiwi. Tre mango costano come una noce di cocco più un kiwi. Dato che una 

noce di cocco costa 10 euro quanto costa un mango? 

A) Tre euro e cinquanta centesimi. 

B) Tre euro e sessanta centesimi. 

C) Sei euro e cinquanta centesimi. 
 

029. Completare la seguente serie: 322 - 291 - 260 - ..?.. - 198. 

A) 229. 

B) 233. 

C) 219. 
 

030. Se ANO=N-14, CINE=CN-32 e CADO=CD-14, a quanto è uguale OLIVA ? 

A) LV-431. 

B) VL-314. 

C) LV-143. 

 


